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Raadsvoorstel 

 
Raadsvergadering Afdeling en opsteller  

8 juli 2019 ROW/W.J. Buiten/w.buiten@heerde.nl/0578-699494 

Commissie Ruimte Portefeuille  

24 juni 2019 W.I. Meijer/H.J. Berkhoff 

 Programma  

 [Programma-onderde(e)l(en) volgens begroting] 

 Opnemen in Bestuursagenda 

 Nee 

   

Agendapunt Onderwerp  

7.  Startnotitie Regionale Energie Strategie Cleantech regio 2020-2030 

 

De raad besluit om: 

1. In te stemmen met de startnotitie RES Cleantech regio; 
 

 

Inleiding 

Op landelijk niveau is de afgelopen jaren door overheden, bedrijfsleven en maatschappelijke 

organisaties gewerkt aan het Klimaatakkoord. Met dit Klimaatakkoord wordt concreet gemaakt hoe 

in Nederland de uitstoot van CO2 de komende jaren drastisch verminderd wordt. De dertig regio’s in 

Nederland stellen binnen een jaar na ondertekening een RES 1.0 vast, waarin zij aangeven hoe zij 

afspraken uit het Klimaatakkoord tot 2030 gaan invullen. Met de startnotitie stemmen de 

verschillende partners in de regio in om te gaan samenwerken aan de RES en worden de ambities, 

de scope en de werkwijze vastgelegd. 

 

De concept startnotitie is u ter consultatie aangeboden en uw raad heeft besloten om met de notitie 

in te stemmen in de raadsvergadering van 15 april. Een bespreking heeft ook plaatsgevonden bij de 

andere zes gemeenten, de twee waterschappen en bij de provincie. Naar aanleiding van 

verschillende commentaren en een aantal ingediende moties is de startnotitie aangepast. In de nota 

van commentaar en wijzigingen is aangegeven op welke wijze de inbreng is verwerkt. De definitieve 

startnotitie wordt nu voor besluitvorming voorgelegd.  

 

 

Beoogd effect 

De startnotitie is bedoeld om bestuurlijke commitment te verkrijgen voor de regionale opgave van 

de RES Cleantech regio en de bijbehorende werkwijze.  

 

 

Eerdere besluitvorming en kaders 

In de raadsvergadering van 15 april 2019 heeft uw raad ingestemd met de concept startnotitie. 
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Argumenten 

1. De startnotitie zorgt voor overeenstemming over de regionale doelstelling en werkwijze.  

De betrokken partijen binnen de Cleantech regio hebben verschillende bestaande 

(beleids)uitgangspunten op het gebied van onder andere energieopwek en duurzame ambities. Het 

Klimaatakkoord en de RES zorgt ervoor dat er op regionale schaal afspraken worden gemaakt. Dit 

gaat over grote onderwerpen en er is sprake van een langdurig karakter. Het is nodig om 

gezamenlijke overeenstemming te hebben over de doelen die we stellen en welke wederzijdse 

verplichtingen hierbij horen. Ook is overeenstemming nodig op welke manier we het proces om te 

komen tot een RES gaan aanpakken. De startnotitie zorgt voor de afstemming. 

 

2. Uitgangspunt is lokaal beleid 

In de lokale en regionale ateliers wordt uitgegaan van de huidige lokale beleidsuitgangspunten. Dit 

is beleid dat formeel is vastgesteld. Indien uit de ateliers blijkt dat aanpassingen aan het lokale 

beleid wenselijk zijn om de opgave uit de RES te behalen dan is het aan uw gemeenteraad of en hoe 

dit beleid wordt aangepast.  

   

 

Kanttekeningen 

1. Definitief Klimaatakkoord 

Vooralsnog is het landelijke Klimaatakkoord nog niet ondertekend. Na ondertekening krijgen regio’s 

zes maanden de tijd om een concept RES op te leveren aan de minister, met ondersteuning van de 

provincie en het Nationaal Programma RES. Aangezien dit een erg kort tijdsbestek is en in die 

periode wel zorgvuldig belangen afgewogen moeten worden is er in de Cleantech regio voor gekozen 

om vooruitlopend op de ondertekening al te beginnen met het proces. De verwachting is dat er geen 

wijzigingen worden aangebracht in het Klimaatakkoord die van invloed zijn op onze doelstellingen of 

de werkwijze. Mocht dit wel het geval zijn dan krijgen de beslissende organen binnen de regio de 

gelegenheid om hierover alsnog te besluiten.  

 

2. Participatie vormt een belangrijk onderdeel van de RES en het omgevingsbeleid 

Een van de onderwerpen die in het Klimaatakkoord als essentieel benadrukt wordt is participatie van 

de samenleving in de planvorming en de uitwerking. Uiteindelijk zal er een gedragen RES moeten 

ontstaan, waar overheden, inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties zich in kunnen 

vinden en die de basis vormt voor beleidsaanpassingen en uiteindelijk vergunningen. Een 

grootschalige operatie zoals de RES is ongekend in Nederland en kent in eerste instantie een korte 

doorlooptijd van slechts een half jaar. Daarom zal participatie van belanghebbenden tijdens de 

planvorming voor de RES op een andere wijze tot uiting komen dan we in onze gemeente gewend 

zijn. In de eerste fase van de planvorming zullen de samenwerkingspartners uit de Cleantech regio 

en de belangrijkste lokale en regionale stakeholders betrokken worden. Dit vindt plaats in de 

zogenaamde lokale en regionale ruimteateliers. Voorzien is dat inbreng en inspraak van individuele 

inwoners intensiever mogelijk is bij de totstandkoming van daadwerkelijk omgevingsbeleid, 

bijvoorbeeld bij de procedure voor omgevingsvisie en omgevingsplan en de uitvoeringsprogramma’s 

van de tweejaarlijkse aanpassing van de RES. 

 

3. Capaciteit en middelen 

Als onderdeel van de RES Cleantech regio committeert de gemeente Heerde zich bij instemming met 

de startnotitie om samen met andere overheden en partners te werken aan de RES. Onze begroting 

en ons personeelsbestand is op dit moment niet berekend op de opgave vanuit het Klimaatakkoord. 

De komende jaren zal er voldoende capaciteit en expertise voorhanden moeten zijn om het werk te 

leveren dat van gemeenten wordt gevraagd en is het mogelijk dat er aanvullende middelen nodig 

zijn voor samenwerking in de regio, participatie of aanvullend onderzoek. In 2019 wordt al een 

behoorlijke inzet gevraagd van medewerkers rondom de thema’s RO, duurzaamheid en 
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communicatie. Daarnaast is afstemming nodig met het project van de Omgevingsvisie omdat de 

resultaten van de RES uiteindelijk als bouwsteen gebruikt worden voor het nieuwe omgevingsbeleid.  

 

4. Lokale opgaven gaan verder dan de RES 

Naast de RES zijn er in onze gemeente nog andere thema’s en programma’s die lopen op gebied van 

duurzaamheid of waar aandacht aan besteed gaat worden. Niet alle onderwerpen worden met de 

RES behandeld. Lokale inzet op het brede terrein van duurzaamheid wordt naast het traject van de 

RES voortgezet en verdient ook aandacht.   

 

 

Communicatie 

Om de RES zorgvuldig en voortvarend te laten ontstaan is het belangrijk om inwoners, bedrijven en 

samenwerkingspartners mee te nemen en waar mogelijk mee te laten doen en denken. 

Bewustwording creëren dat er een onoverkomelijke energietransitie gaande is, is hierin een 

belangrijk element. Hiervoor wordt in de regio een communicatieplan uitgedacht die lokaal nader 

uitgewerkt en toegepast wordt. Participatie is hierin ook verwerkt, maar is in deze fase van de 

planvorming slechts op hoofdlijnen mogelijk. Dit mede vanwege de beperkte doorlooptijd van de 

planvorming (6 maanden) en het abstractieniveau.  

    

    

Vervolg 

In de afgelopen periode is in de regio al aangevangen met het organiseren van het eerste 

ruimteatelier waarin met relevante stakeholders zoekgebieden worden gedefinieerd en 

randvoorwaarden worden geformuleerd. Lokaal zullen ook ateliers volgen.   

 

Twaalf maanden na ondertekening van het Klimaatakkoord wordt de RES 1.0 opgeleverd en voor 

vaststelling aan uw raad voorgelegd. De inhoud wordt verwerkt in ons ruimtelijk beleid (met name 

de Omgevingsvisie en Omgevingsplan). Uiteraard vindt ook afstemming plaats met omliggende RES-

regio’s en andere relevante samenwerkingspartners. Tweejaarlijks zal de RES 1.0 worden herzien 

door middel van uitvoeringsprogramma’s waarmee concrete energieprojecten in de verschillende 

gemeenten worden bijgehouden en doelstellingen worden gemonitord en eventueel aangescherpt 

richting 2030.  

 

 

Advies commissie(s) 

Dit wordt ingevuld nadat het advies is behandeld in de commissievergadering. 

Heerde, 11 juni 2019 

 

Het college van Heerde 

mr. J.A. Koops-Scheele   , burgemeester 

B. van Zuthem    , gemeentesecretaris 

Bijlagen: 

1. Raadsbesluit startnotitie RES Cleantech 2020-2030 

2. Startnotitie RES Cleantech 2020-2030  

3. Nota van commentaar en wijzigingen 

 

Voor achtergrondinformatie, zie de handreiking RES: https://vng.nl/files/vng/handreiking_res_versie_21-12-2018.pdf 

https://vng.nl/files/vng/handreiking_res_versie_21-12-2018.pdf

